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полной мере или частично.
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THE CONCEPT OF RIGHT TO OWN RESTRICTIONS ON LOT LAND 
This article is devoted to the questions of notion and maintenance of limitations of 

right of own to the lot land as an object of right for own. Under limitations of right 
of own to the lot land it is necessary to understand concrete, objectively existing, 
circumstances (regulation requirements, property rights to the stranger property, 
liability law, public burdens), that narrow freedom of proprietor of lot land, depriving 
its ability to separate their duties fully of partially.

Keywords: limitation, burden, lines of realization of right for own, authority of 
proprietor.
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у процесі агропромислового виробництва реалізовуються всі відомі 

напрямки природокористування, тому забезпеченню економіко-правового 
механізму природокористування в науковій літературі та чинному зако-
нодавстві заслужено приділяється досить велика увага. але в юридичній 
літературі та діючих нормативних актах немає визначення економіко-
правового механізму забезпечення екологічної безпеки сільськогоспо-
дарської продукції, що на даний час потребує вирішення, оскільки досвід 
екологічної та аграрної політики останніх років доводить, що державне 
регулювання сфери виробництва сільськогосподарської продукції пови-
нно здійснюватись не тільки методом заборон, але й заохочень. 

усі наявні визначення механізму в екологічному праві можна розділи-
ти на: 1. загальні визначення правового механізму в екологічному праві 
[1, с. 673], еколого-правового механізму  [2, с. 27], механізму дії пра-
ва стосовно системи екологічного права [3, с. 28], механізму реалізації 
права з точки зору усвідомлення необхідності узгодження екологічних 
і економічних інтересів [2, с. 27]. 2. визначення механізму забезпечен-
ня екологічної безпеки -  як це робить о. заржицький [4, с.75] або т.г. 
ковальчук при характеристиці механізму правового забезпечення еко-
логічної безпеки продуктів харчування, відносячи до такого механізму 
сукупність державно-правових заходів у цій сфері та юридичну відпо-
відальність як ефективний засіб забезпечення екологічної безпеки про-
дуктів харчування [5, с.13-17]. 3.визначення економічного механізму 
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природокористування і охорони навколишнього середовища. в науковій 
літературі він визначається як сукупність нормативно закріплених еко-
номічних заходів, які забезпечують раціональне природокористування та 
охорону навколишнього середовища [6, с.197], [7, с.299]. Підсумовую-
чи, економічний механізм екологічного регулювання в україні ґрунту-
ється на концепції платності природокористування, охоплює систему 
економічних інструментів, спрямованих на акумулювання матеріальних 
резервів для реалізації природоохоронних програм та на спонукання то-
варовиробників до підвищення екологічності застосовуваних техноло-
гій і власної продукції. крім того економічний механізм раціонального 
природокористування поєднує в собі дві великі групи законодавчо закрі-
плених регуляторів екологічної поведінки підприємців. окремі науковці 
також визначають економіко-правовий механізм охорони навколишньо-
го середовища як забезпечення планування і фінансування природоохо-
ронних заходів, правове регулювання зборів за використання природних 
ресурсів викиди, скиди забруднюючих речовин в навколишнє середови-
ще, надання суб’єктам екологокористування податкових і інших пільг [3, 
с.145] та систему, яка складається із економічного стимулювання; спеці-
алізованої фінансово-економічної бази; спеціалізованих галузей госпо-
дарства – екологічної індустрії („екобізнесу”), ринку екологічної техніки 
та послуг [8, с.159]. в.г. Федцов при аналогічній точці зору зазначає, 
що природоохоронні нормативи встановлюються за допомогою адміні-
стративних методів, і визначає економічний механізм природокористу-
вання як систему норм економічної і юридичної відповідальності, які 
забезпечують підвищення економічної зацікавленості і відповідальності 
суб’єктів господарювання у виконанні екологічних вимог та формування 
і розподіл фінансових потоків з метою найбільш ефективного викорис-
тання коштів, призначених для вирішення екологічних завдань [9, с.83-
84]. ототожнення економіко-правового механізму природокористування 
з нормами відповідальності є достатньо сміливим, оскільки виражає но-
вий підхід у визначенні механізму природокористування, але не позбав-
леним раціонального змісту.

частково питання застосування заходів економічного стимулювання 
збільшення обсягів виробництва сільськогосподарської продукції дослі-
джували в.е. Протасов, г.н. германчук і а.М. Шпичак [9, c.47] та в.Ю. 
Протасов [10, c.22], [150, с.60-64]. у чинному законодавстві україни 
економічний механізм природокористування та фінансування природо-
охоронної діяльності характеризується шляхом переліку економічних 
заходів у цій сфері в ст.41 розділу Х закону україни „Про охорону на-
вколишнього природного середовища” від 25 червня 1991 року та його 
елементів в ст. 42-49 цього закону [11]. Цей перелік різними авторами 
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доповнюється по-своєму [6, с.198-199],   [12, с.203-208], що свідчить про 
те, що після необхідної законотворчої процедури перелік економічних 
заходів в законі може бути розширено і доповнено. 

також названий механізм знайшов своє відображення у положеннях 
4-х кодексів - 8-ми законах, більш, ніж 30 постановах кабінету Міністрів 
україни та в інших інструктивних та нормативно-методичних докумен-
тах [13, с.184].

слід сказати, що визначення економічного механізму природоко-
ристування напряму пов’язано із визначенням економіко-правового ме-
ханізму у цій сфері. 4.визначення економіко-правового механізму при-
родокористування. у працях М.М. бринчука вперше вживається тер-
мін „економіко-правовий механізм охорони довкілля”[14, c.24]. в укра-
їні особливо велику увагу дослідженню економіко-правового механіз-
му охорони навколишнього природного середовища в україні приділяє 
в.в. костицький, визначаючи економіко-правовий механізм у цій сфе-
рі як систему, яка включає правову, інституційну, функціональну та еко-
номічну підсистеми [13, с.187]. у науковій літературі також є згадки про 
економіко-екологічний механізм раціонального сільськогосподарського 
природокористування.

Позиції окремих науковців обґрунтовано свідчать про те, що у складі 
економіко-правового механізму об’єднуються як власне економічні регу-
лятори, так і правові фактори [6, с.197], [13, с.172], [15, с.134]. Причому 
використання саме правових засобів забезпечення вдосконалення і під-
вищення ефективності економічного механізму господарювання в аПк і 
особливо у сільському господарстві, що є його серцевиною, недостатнє. 
доцільно розробити та застосовувати ефективну систему економічних 
регуляторів та стимуляційних заходів для забезпечення безпеки сільсько-
господарської продукції. 

Характеризувати економіко-правовий механізм забезпечення еколо-
гічної безпеки сільськогосподарської продукції варто із обов’язковим 
врахуванням наведених вище тверджень. на нашу думку, не можна зво-
дити розуміння економіко-правового механізму забезпечення екологічної 
безпеки сільськогосподарської продукції тільки до переліку економічних 
заходів цього механізму. коло заходів забезпечення екологічної безпеки 
сільськогосподарської продукції є значно ширшим. для їх конкретизації 
доцільно взяти за основу класифікацію заходів забезпечення екологічної 
безпеки в.і. андрейцева [17, с. 82] та екологічної безпеки продуктів хар-
чування т.г. ковальчук [5, c.13-14]. 

слід визначити економіко-правовий механізм забезпечення еко-
логічної безпеки сільськогосподарської продукції як складну систему 
організаційно-правового та економіко-екологічного регулювання сус-
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пільних відносин та  природокористування у сфері виробництва, пере-
робки та реалізації сільськогосподарської продукції, що раціонально 
поєднує економічні та екологічні важелі управління сільськогосподар-
ським виробництвом і структурно складається із організаційно-правової, 
інституційної, функціональної та економічної підсистем. як висновок, 
варто зазначити, структура економіко-правового механізму забезпечення 
екологічної безпеки сільськогосподарської продукції не повинна ототож-
нюватись зі структурою економічного механізму природокористування 
і може отримати належне закріплення в проекті закону україни «Про 
економіко-правовий механізм забезпечення екологічної безпеки сіль-
ськогосподарської продукції»
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